



Nagytarcsa Község Önkormányzata Polgármester

2142 Nagytarcsa, Rákóczi u. 4.

ELŐTERJESZTÉS

Nagytarcsa Község Önkormányzata Képviselő-testületének
2023. március 6. napján tartandó rendes ülésére.

Tárgy: Javaslat Nagytarcsa Község Önkormányzata Képviselő-testületének a Szociális Szolgáltatás-tervezési Konceptió elkészítésére

Előterjesztő: Gulyás Tamás István polgármester

Előterjesztés előkészítője: Berki Katalin igazgatási ügyintéző

Törvényességi szempontból ellenjegyezte: dr. Kuji Eszter jogi referens

Előterjesztést előzetesen tárgyalja: Humán Bizottság.

Melléklet:

Az előterjesztés nyílt ülésen tárgyalható.

A döntés elfogadásához minősített szavazattöbbség szükséges.

Tisztelt Képviselő-Testület!

Magyarország Alaptörvényének XIX. cikke alapján:

„(1) Magyarország arra törekszik, hogy minden állampolgárának szociális biztonságot nyújtson. Anyaság, betegség, rokkantság, fogyatékoság, özvegyesség, árvaság és önhibáján kívül bekövetkezett munkanélküliség esetén minden magyar állampolgár törvényben meghatározott támogatásra jogosult.

(2) Magyarország a szociális biztonságot az (1) bekezdés szerinti és más rászorulóknak esetében a szociális intézmények és intézkedések rendszerével valósítja meg.

(3) Törvény a szociális intézkedések jellegét és mértékét a szociális intézkedést igénybe vevő személynek a közösség számára hasznos tevékenységéhez igazodóan is megállapíthatja.”

A szociális szolgáltatás-tervezési koncepció ennek megfelelően a helyi szociális biztonság megteremtésében, a szociális szolgáltatások elérésének érdekében nyújt segítséget az ellátásra szorulóknak részére annak érdekében, hogy a különböző szolgáltatások fejlesztése, a szükséges tárgyi, személyi feltételek biztosítása, a szakmai feladatok ellátása és teljesítése átgondolt, megalapozott stratégiára épüljön.

Nagytarcsa Község Önkormányzata eleget kíván tenni a **szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény (a továbbiakban: Szt.) 92. § (3) bekezdésében** foglalt kötelezettségének, mely alapján: *„A legalább kétezer lakosú települési önkormányzat a településen, fővárosban élő szociálisan rászorult személyek részére biztosítandó szolgáltatási feladatok meghatározása érdekében - jogszabályban meghatározottak szerint – **szolgáltatás-tervezési koncepciót** készít. Amennyiben a települések egyes szociális feladataikat társulás keretében látják el, e szolgáltatások tekintetében a szolgáltatás-tervezési koncepciót a társulás készíti el”.*

A szociális szolgáltatás-tervezési koncepció olyan alapszöveg, amely az önkormányzatok szociális szolgáltatásai stratégiájának, szolgáltatás-tervezésének és szolgáltatás-fejlesztési projektjei alapját képezi. Olyan dokumentum, amely a feladatok, fejlesztési irányok különböző szinteken történő meghatározása révén a szociális szolgáltatások rendszerét folyamatosan érvényesíthető és működőképes módon meghatározza.

A koncepció a helyzetelemzés megállapításaiból kiindulva a következő évekre vonatkozóan rögzíti azokat az irányokat, elveket és intézkedéseket, amelyek biztosítják a társulási szociális ellátórendszer fenntarthatóságát és kiszámíthatóságát.

A szolgáltatások szervezésénél és tervezésénél figyelembe kell venni a településeken élők szükségleteit, hagyományait és intézményeit. Az intézmények típusa meghatározza a feladatok és az ellátottak körét is. A hatékony működés érdekében két évente felül kell vizsgálni a célokat, az elérési utakat és kereteket, a struktúrát és az intézményben dolgozók közötti feladatmegosztást.

A fentiek alapján a főbb tartalmi irányok a következők:

- Meghatározni a szociális szolgáltatások biztosításának, fejlesztésének alapelveit, irányait, céljait, amelyekkel közösen irányíthatók a szociális szolgáltatások fejlesztésének további intézményei, szereplői.
- Részletezni azokat a konkrét célkitűzéseket, amelyeket a szociális szolgáltatások biztosítása során a társulási önkormányzatok érvényesíteni kívánnak. A döntéshozók részére készüljön egy olyan alapidokumentum, amely átfogó képet nyújt a település ellátási kötelezettségének helyzetéről, a szociális szükségletekről és a rendelkezésre álló lehetőségekről, a szolgáltatások fejlesztésének irányairól és a feladatokról az önkormányzat szabályozási hatáskörében, az ellátási kötelezettség szintjén és intézményi szinten.
- Elősegíteni az Szt.-ben meghatározott kötelező, illetve új típusú intézmények létesítését, megszüntetni azokat a hiányokat, melyet a szociális szolgáltató rendszer a településen jelenleg kezelni nem képes. A koncepció végső célja, hogy a településeken a szociális szolgáltatásoknak egy olyan rendszere jöjjön létre, amely minőségi és egyben differenciált, ahol a szolgáltatások középpontjában az egyén áll, és amely összehangoltan, koordináltan működik teljes mértékben lefedve a szociális szükségleteket.

A koncepció tartalmát az önkormányzat két évente felülvizsgálja és aktualizálja. A koncepció tartalmazza a lakosság szám alakulását, a korösszetételt, a szolgáltatások iránti igényeket, az ellátási kötelezettség teljesítésének helyzetét, fejlesztési feladatokat, az esetleges együttműködés kereteit, a speciális ellátási formák biztosításának szükségességét.

Nagytarcsa Község Önkormányzat Képviselő-testületének a szociálpolitikai kerekasztal létrehozásáról szóló 5/2015. (III. 25.) önkormányzati rendeletének (a továbbiakban: Szocpol. rendelet) I. fejezete 1. §-a szerint: „Nagytarcsa Község Önkormányzata szociálpolitikai kerekasztalt hoz létre.”

„*Feladata:*

- *a szolgáltatás-tervezési koncepcióban meghatározott feladatok megvalósulásának, végrehajtásnak folyamatos figyelemmel kísérése,*
- *a szolgáltatás-tervezési koncepció végrehajtása érdekében elfogadott képviselő-testületi döntések megvalósulásának monitorozása,*
- *az egyes ellátotti csoportok helyzetének vizsgálata a szolgáltatás-tervezési koncepcióban meghatározott feladatok időarányos teljesítésével összefüggésben.”*

Nagytarcsa Község Önkormányzata Képviselő-testületének a személyes gondoskodást nyújtó ellátásokról, azok igénybevételéről szóló 23/2018. (XI. 28.) önkormányzati rendelete (a továbbiakban: Önk. rendelet) III. fejezetének 17. §-a értelmében:

- (1) *Az önkormányzat helyi szociálpolitikai kerekasztalt működtet a szociális és gyermekvédelmi szolgáltatás-tervezési koncepció felülvizsgálatára.*
- (2) *A szociálpolitikai kerekasztal évente legalább egy alkalommal ülést tart, melyre a Képviselő-testület tagjai – tanácskozási joggal – meghívást kapnak.*

(3) *A kerekasztal tagjai:*

- a. polgármester*
- b. Oktatási, Kulturális, Sport és Egészségügyi Bizottság elnöke,*
- c. házi orvos,*
- d. gyermekorvos,*
- e. védőnő,*
- f. Nagytarcsai Szociális Segítő Szolgálat vezetője,*
- g. Blaskovits Oszkár Általános Iskola igazgatója,*
- h. Csillagszem Óvoda vezetője,*
- i. Szivárvány Evangélikus Óvoda vezetője,*
- j. egyházak képviselői,*
- k. Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat elnöke,*
- l. polgárőrség*
- m. körzeti megbízott.*

A Szocpol. rendelet a szociálpolitikai kerekasztal feladatai közé sorolja a szociális szolgáltatás-tervezési koncepcióval kapcsolatos teendőket, a kerekasztal tagjait az Önk. rend. nevezi meg. Az egységes szabályozás érdekében mindkét hivatkozott rendelet módosítása szükséges.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy a szociális szolgáltatás-tervezési koncepció elkészítésére vonatkozó előterjesztést megtárgyalni, valamint az ehhez kapcsolódó önkormányzati rendeletek felülvizsgálatára és módosítására vonatkozó javaslatot elfogadni szíveskedjen.

Nagytarcsa, 2023. február 23.

Gulyás Tamás István s.k.
polgármester

Előzetes hatásvizsgálat

A rendelet-módosítás várható hatásai a jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény 17. § (1)-(2) bekezdéseiben foglalt szempontok szerint:

Társadalmi hatás: A szolgáltatás-tervezési koncepció elkészítése és ennek keretében a rendeletek módosítása a hatályos jogszabályi előírásoknak megfelel, elfogadása által egyszerűbb, átláthatóbb lesz a szabályozás.

Gazdasági hatása: A szolgáltatás-tervezési koncepció elkészítése jelentős gazdasági változást nem eredményez.

Költségvetési hatása: A szolgáltatás-tervezési koncepció elkészítése az önkormányzat költségvetésére nincs hatással.

Környezeti és egészségi következmények: A szolgáltatás-tervezési koncepció elkészítésének közvetlen környezeti hatása, közvetlen egészségi hatása, egészségügyi következménye nincs.

A tervezetnek adminisztratív terheket befolyásoló hatása: A szolgáltatás-tervezési koncepció elkészítésének az adminisztratív terheket tekintve új, többlet-terheket eredményező hatása kis mértékben van.

A szolgáltatás-tervezési koncepció megalkotásának szükségessége: A szolgáltatás-tervezési koncepció megalkotását a helyi szabályozás hiányossága szükségessé teszi.

A jogalkotás elmaradásának várható következményei: Nincs ilyen.

A rendelet alkalmazásához szükséges személyi, szervezeti, tárgyi és pénzügyifeltételek: A rendelet a meglévő, személyi, szervezeti, tárgyi és pénzügyi feltételekkel alkalmazható, további feltételek biztosítását nem igényli, a szükséges feltételek rendelkezésre állnak. A szolgáltatás-tervezési koncepció és a módosított rendelet a meglévő személyes gondoskodás gyakorlatát fenntartja, a meglévő szabályozásokat nem érinti.

A jogszabály alkalmazásához szükséges személyi, szervezeti, tárgyi és pénzügyi feltételek
A szükséges személyi, szervezeti, tárgyi és pénzügyi feltételek biztosítottak.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy a szociális szolgáltatás-tervezési koncepció elkészítésére vonatkozó előterjesztést megtárgyalni, valamint az ehhez kapcsolódó önkormányzati rendeletek felülvizsgálatára és módosítására vonatkozó javaslatot elfogadni szíveskedjen.

Nagytarcsa, 2023. február 23.

Gulyás Tamás István s.k.
polgármester

Határozati javaslat:

Nagytarcsa Község Önkormányzata Képviselő-testületének/2023.(III. 6.) határozata

Nagytarcsa Község Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy határoz, hogy a szociális szolgáltatás-tervezési koncepció elkészítésére és az ehhez kapcsolódó önkormányzati rendeletek felülvizsgálatára vonatkozó javaslatot elfogadja.

Felelős: polgármester

Határidő: 2023. április 28.